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en UisQ
Csökkennek az állami bevételek. A költ-

mübfitéS1 CV..els? hónapjában közel 50 
milUó pengővel kevesebb folyt be az
tottakkT!hTtbah nUnt amennyjre számí­
tottak. Lehet, hogy ez az 50 milliós mi-
”““..n]?gl<!petés a kormány urainak, de 
egyáltalán nem meglepetés nekünk. Mi 
ezt előre tudtuk, előre megmondtuk s ha 
a költségvetést összeállító magas állású 
urak nem tudták — mert egyedül ők nem 
tudtak —, ez szomorúan jellemző rájuk 
nézve, de nem változtat a tényeken.

Persze, hogy csökkentek a bevételek, 
bot, meg tovább is csökkenni fognak 
Utó vég re ki várhatja komolyan egy olyan 
költségvetés realitását, amely légüres 
térben fogant? Hiába faragcsáltak le 
irmtt-amott valamit az őszszakállu költ­
ségvetési bábák, kár volt a gőzért, hiszen 
meg se közelítették az állami közigazga­
tási bevételek várható csökkenését. Ezt a 
problémát vazelinbekenéssel nem lehet 
megoldani, csak a beretvaéles operáló­
késsel. Bátran kellene megfogni azt a 
kést és tövig kellene bedöfni az irreális 
költségvetés beteg testébe, hogy gyöke­
restől lehessen kiirtani minden gyilkos 
daganatát a pazarlásnak,: a felesleges köl­
tekezésnek. Volna operálnivaló elég, csak 
egy kemény legény jöjjön, aki tud és 
mer operálni.

Megdöbbentően szomorú képet fest 
Magyarország pénzügyi helyzetéről

Royal Tyler, a Népszövetség megbízottja
Ha a kormány azonnal nem tesz drasztikus intézkedéseket a helyzet megjavítására akkor 

or,as, lesz az állami deficit - A kiadások az idén jóval tmhaladiák az el«' 
ányzott 806 mtlho pengőt, de a bevételek a 700 millió pengőt sem toriak 

",Mlvel f bevitelek tokozására nem lehel remény, a kormínvnak a kladá. 
>a e ene alaposan lesza btam — 266 millió pengőre ingnak az adóhátralékok

Gömbös kijelentette a napokban, hogy 
esze ágában sincs a parlament feloszla­
tására gondolni, hiszen tömör többség ül 
a háta mögött. Az ellenzék viszont erő­
sen számit arra, hogy tavasszal választás 
lesz. Az ellenzék várakozását Gömbös cá­
folata nem gyengítette, hanem alátámasz­
totta. Téved az ellenzék? Lehet, de nem 
biztos. Mert ha Gömbös Gyula csakugyan 
meg akarja valósítani a 95 pontját, ha 
valóban meg akarja teremteni a nemzeti 
demokrácia gazdasági és politikai elő­
feltételeit, akkor valóban mindenhonnan 
inkább számíthat megértésre és segít­
ségre, mint — a saját pártjától. Mert 
népgyüléseken helyeselni és banketteken 
tapsolni szép dolog — ehez remekül ér­
tenek a mamelukok —, de próbálja csak 
komolyan megvalósítani Gömbös Gyula 
?zf. amit Ígért — pardon, az már egészen 
más.

Lesz-e választás? Ha a miniszterelnök 
nekikezd a 95 pont életrehivásához, — 
akkor lesz. Ha visszatorpan, ha habozik, 
ha megelégszik a tettek helyett az ígére­
tekkel — akkor nem lesz, akkor nincs is 
rá szüksége. Akkor a kormánypárt mai 
összetételével, csoportosításával és kép­
viselői gárdájával meg lehet elégedve.

Mindenki a saját sorsának kovácsa. 
Gömbös sem kivétel. Ha alkotni akar, ha 
komoly eredményeket akar elérni, ha 
nem tekint egyéni hiúságokra és osztály- 

ve! kekre, akkor tavaszra — csakugyan 
riasztás lesz.

Budapest, december 23. Royal 
Tyler népszövetségi megbízott elkészí­
tette jelentését Magyarország pénzügyi 
helyzetéről az 1932. év negyedik negye­
déről.

A jelentés főbb pontjai a következők: 
Az 1932. év junius l-ével kezdődő 

pénzügyi költségvetés első öt hónapjának 
kimutatásai majdnem ugyanolyan navy 
deficitre mutatnak, mint a tavalyi volt. 
Eddig még nem történt intézi:;o .s, az 
egyensúly helyreállítására. Az állami üze­
mek veszteségei tovább tartanak, majd­
nem ugyanolyan arányban, mint 1931 — 
32-ben.

Magyarország külkereskedelme to­
vább csökkent és az 1932. év har­
madik negye .Ívben a kivitel értéke 
a megfelelő tavalyi érték 57%-a. 

Magyarország a mezőgazdasági termé­
kek bizonyos csoportjait nem tudja nye­
reségre exportálni. Az 1932—33. év költ­
ségvetése a közigazgatásnál 806 millió 
pengő, az üzemeknél pedig 401 millió 
pengőn egyensulyoztatott. Ezek az ered­
mények, amelyek az állami költségvetés 
november havi eredményeit is tartalmaz­
zák, amely hónap a bevételek tekinteté­
ben az év legjobb hónapja, lehetővé te­
szik, hogy az egész költségvetés alaku­
lására következtessünk. Az összkiadások 
előreláthatólag meg fogják haladni a 
közigazgatási költségvetés kiadási szín­
vonalát, 806 millió pengőt, míg a költ­
ségvetési bevételek színvonala valószínű­
leg nem fogja elérni a 700 millió pengőt, 
így tekintettel arra, hogy a legjobb jö­
vedelmű hónap már elmúlt, a kilátás az, 
hogyha csak azonnali és drasztikus intéz­
kedések nem tétetnek a helyzet megjaví­
tása érdekében, a költségvetési bevételek 
jóval több mint 100 millió pengővel fog­
nak az összes kiadások alatt maradni,

A jelentés úgy tudja, hogy
a kiadások csökkentésére, a bevé­
telek emelésére és az állami üze­
mek újraszervezésére vonatkozó 
tervek tárgyalás alatt állanak, de 
ha ilyen intézkedések azonnal té­
tetnének is, azok hatása már csak 

egy félévre terjedne ki.
Bármi tétetnék is, annak igen drasztikus 
intézkedésnek kellene lennie, hogy a költ­
ségvetés az ország pénzügyi kapacitásá­
val összhangba hozassék. Az intézkedé­
seknek főleg a kiadások csökkentésére 
kell irányulnia.

A bevételek fokozására irányuló 
törekvésnek nem kedveznek a gaz­

davédelmi rendelkezések.
Ezek az intézkedések ártanak a fizető­
képes magyar gazdák hitelének. Nyilván 
súlyos okok bírhatták rá a kormányzatot 
ilyen intézkedések megtételére. Az állami

közigazgatás 1930—31. évi zárszámadásait 
az országgyűlés elfogadta.

Az a rendszer, ahogyan ezek a 
zárszámadások készülnek, a leg­
nehezebbé teszik bárki számára, 
szakértőktől eltekintve, azt, hogy 
tisztába jöjjön az állami pénzügyek 

lényeivel.
Ennek a rendszernek bonyolultsága két­
ségtelenül hozzájárult ahoz, hogy az or­
szággyűlés és a közvélemény nem is­
merte a tényleges pénzügyi helyzetet, 
am:g az 1931. évi krízis beállott.

Az adóhátralékok junius 30-án 
262.4 millió pengőt, szeptember 
30-án történt utolsó megáliapitás 
szerint ezek a hátralékok 265.8 

millió pengőt tettek.
A bankjegyforgalomnak a november hó 
3Q-1S eltelt egy év alatt 392 millió pen­
gőről 348 millió pengőre való csökkenését 
es az azonnal lejáró tartozásoknak 148 
mi.lió pengőről 78 millió pengőre való 
eseset az ugyanabban az időszakban 
egyeb kötelezettségekben és a vissz- 
leszámitolásokban beállott változással 
kapcsolatban kell elbírálni. A nyílt piacon 
a pengő értékelése a dollárral szemben 
javulást mutat a múlt évihez képest.

A gazdasági helyzet kérdésében külö­
nösen három tényre mutat rá a jelentés.

' L Nagyrészt megszűnt a magyar mező- 
gazdasági cikkek kivitele azokba az or­
szágokba, amelyek azelőtt Magyarország 
főbb piacai voltak és ezek a cikkek nem 
is találtak más piacot; 2. a mezőgazda- 
sági es ipari árak közti különbözet még 
iolytatolagosan emelkedik. Ha az 1925— 
1927. évek átlagát vesszük alapul, a Gaz- 
dasagkutató Intézet indexe mutatja, hogy 
a mezőgazdasági árak, amelyek 1928 
augusztusában százalékban kifejezve
«73 atl mfo0ttak' 1931 augusztusában 
»/-ie, 1932 augusztusában pedig 77-re 
csökkentek és e csökkenés azóta sem állt 
meg.

Bar a magyar mezőgazdasági termékek 
ara a magyar ipari termékekhez viszo- 
riyitva alacsony, sok mezőgazdasági ter- 
m?k,ar?,még mindig tulmagas ahoz, hogy 
a külföldön versenyezzen.

A jelentés ezután adatokat közöl Ma­
gyarország kiviteléről és annak országon­
kénti megoszlásáról, majd az árszínvonal 
ismertetésére térve át, annak a vélemény- 
nek adott kifejezést, hogy

kívánatos lenne az ipari árak emel­
kedését elkerülni,

, A jelentés ezután a Gazdaságkutató In­
tézet egyes adatait közli, amelyek a ter­
melés és fogyasztás csökkenését mutat­
ják. Végül táblázatokat közöl az állam­
háztartásról és a gazdasági helyzetről.
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Megkötötték a magyar-sseh 
gazdasági békét — ideiglenesen

10 mil'iÓ r™“ «HAÜ m«6g„d„ági tmtikiink 
k,v,lelet - A csehek esek ennyi crtíl™ Sent export»,,„d,

nekünk, amennyi crteku árut mi exportálunk nekik.

Budapest, december 23. A cseh­
szlovák delegáció megbizottaival folyta­
tott gazdaságpolitikai tárgyalások csü­
törtökön befejeződtek. A delegáció veze­
tői aláírták azt a megállapodást, amely a 
két ország közti gazdasági forgalmat 
egyelőre szabályozza. Ennek a megálla­
podásnak az a lényege, hogy Csehszlová­
kiából csak annyi értékű áru lesz be­
hozható, amennyi értékű mezőgazdasági 
terméket mi oda kiviszunk. Ezenkívül le­
hetővé tétetett az is, hogy a múltban1 be­
hozott cseh szénért a még fennálló nyolc­
millió csehkoronát kitevő t artozásunkat 
búza-, kukorica- és sertésszállitásban 
egyenlítsük ki. Kötöttünk továbbá egy

egyezményt, amelynek értelmében a Tát- 
raba menő betegek és üdülők cseh devl 
szükségletei különböző magyar mezős ' i- 
dasági termékek kiszállítása utján fogn 1: 
fedezetet találni. A most megkötött egyez­
mények közel 60 millió csehaorona, v íg' 
hozzávetőleg 10 millió pengő értékű 
mezőgazdasági termékünk kivitelét fogjak 
lehetővé tenni. Ennek főbb tételei 29 000 
darab hízott és 1000 darab sovány d’sznó 
4000 darab juh, 2100 vagcv búza. Az 
egyezmények értelmében kiviszünk egyéb 
árut is, Így tojást, vajat, zsírt, szalont!-1 
szalámit, kukoricát, mézet, halat, gomb 
és paprikát.
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Pénteken éjszaka meg- 
operalták dr, Keller József 

oanKigazgaiot
A A,ta]^no8 Hitelbank debre

ccm fiókjának közismert igazgatóját pén 
1M -ejíZ^a váratlanul meg kellett ope- 
i aim. Keller dr. már péntek délelőtt erőt 
ajdalmakat érzett, amelyeknek azonbai 

nem tulajdonított nagyobb fontosságot ct 
meg elé.után is dolgozott hivatalában. Az 
esu órákban azonban a fájdalmak egyre 
erosbodtek s az orvosi vizsgálat megálla­
pításai szerint vakbélgyulladásos tünetek 
voltak. A bankigazgatót haladéktalanul a 
sebészeti klinikára kellett szállítani, ahol 
az éjszaka folyamán dr. Schmiedt Lajos 
professzor megoperálta. Értesülésünk 
szerűit az operáció sikerült és remény van 
arra, hogy dr. Keller József rövid időn 
belül teljesen egészséges lesz.

Akar gyermekének örömet?

Úgy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet

KULTÚRA antikvátium
Szent Anna 3. j

Rádióadót építettek 
a debreceni cserkészek
A nyáron megtartandó nemzetközi 

vsorkéaz-jamboree óriási arányai csak 
iaasamkirot válnak ismereteséé. EJte- 
kinitve a felvonuló külföldi cserkészek 
hatalmas táborától, impozáns képet 
nyújt majd a technikai berendezések 
nagyszerűsége is. Saját repülőtér, saját 
rádió adóállomás mutatja, hogy a XX. 
század a fiatalság bechniikai kultúrájá­
nak világkora.

A rádió adóállomást a debreceni 
cserkészek viszik fel Gödöllőre. A 
királyi kastély környékén lesz feláffit- 
va, ahol a cserkésztábor felállítását is 
tervezik. Az adóállomást Weinstock 
Ferenc debreceni elektromérnök, or­
szágosan ismert szakember tervezte. 
A próbaadások már kitünően s ikerül-

il.iííííXENl FUíiüETLLN
t* t*s*xn'ri3b:'iur<^'yeLa

UJSAü 1932 december 24.
í* mbubskchmhuwi

Ezután a dalárda egy karácsonyi éne­
ket adott elő, nagy betamjltságról téve 
tanúságot.

Kerékgyártó Lili és Rácz Lili adtak 
elő kedvesen két kis verset. Majd a 
Himnusz hangj i után véget ért az ün­
nepség.

Ekkor került sorra az ajándékok ki­
osztása. 200 úgy tisztviselő, mint munkás 
gyermeket látott el a vállalat ruhával, ci­
pővel, játékkal és édességekkel. Hogy a 
mai nehéz világban is ennyi szegény gyer­
meken tudtak segíteni, az elsősorban is 
Kimanóczy Béla igazgató, Lóránt József 
titkár és Szegedy főmérnök érdeme, akik 
minden lehetőt elkövettek a szegény gyer­
mekek érdekében.

meglepetést
csak akkor szerezhet, ha karácsonyi ajándéktárgyalt 
nálunk szerzi be.

ami ÖVEBHEBE58E Eílfll B.-T.
I Telefon 11-75. RÓZSA U. 2. Telefon 16-03.

Őröltek házaba valók a háborús 
jóvátételek apostolai

szónokolta egy templomban Lansbury angol mu~kásvezér
L o n d o n, december 23. Lansbury, a 

munkáspárt vezére, az egyik londoni 
templomban tartott szónoklatában kije­
lentette, hogy azok a szakértők, akik' a 
legyőzött államok jóvátételi tartozásait 
megállapították és azok az államférfiak, 
akik e szakértők döntéseit elfogadták, 
megérdemelnék, hogy elmegyógyintézetbe 
csukják őket. Épelméjű ember — mon­
dotta — nem fogadta volna el azokat a

fantasztikus számításokat, amelyeknek 
minden egyes adata hamisnak bizonyult. 
Siralmas^ látvány, hogy a parlament to­
vább tűri azoknak a politikusoknak a ma­
rakodását és kisded játékait, akik a há­
borúért és a gonosz békeszerződésekért 
felelősek. Nemzetközi bíróságoknak kel­
lene a jóvátételi és háborús adósságokról, 
valamint a nemzetközi kereskedelmi adós­
ságokról dönteni.

Dr. Kuthl Sándor a Zene 
Nemzetközi Szövetségének 

magyar bizottságában
A Zene Nemzetközi Szövetsége, 

mely a világ össze« zenei szervezetei­
nek képviselete, ez évben december­
ben Brüsszelben tartja nemzetközi 
kongresszusát a belga királyi pár véd 
nöksége és Sas-Martino gróf elnölése 
alatt.

A kongresszus felkérésére a kultusz- 
minisztériumban megalakult a szövet- 
ség magyar nemzeti bizottsága gróf 
Zichy István elnöklete alatt. Az öt­
tagú bizottságba dr. Kuthi Sándor deb­
receni ügyvédet is beválasztották, aki

A kultúrmérnöki hivatal 120 000 P 
értékű armentesitö munkát vageztet 
karácsony után msegmunkásokkai

Biharmegye a kormánytól 120.000 
pengő segélyt kapott arra a célra, 
hogy ez összegből árment esi tő munká­
kat végeztessen. Ez összegből 20.000 
pengőt a debreceni kultúrmérnöki hi­
vatal a Kiskőrös rendezésére, 10.000 
pengőt a balmazújvárosi beltetkek ár- 
meretesilésére fordít. Ugyancsak se­
gélyt kapott a Sebeskőrös és Fekete­

kőrös Társulat a megszállt területek­
ről beáramló vizek károkozásának 
meggátlására szolgáló gátépítésre és 
pedig 90.000 pengőt, A megszavazott 
összegből 30.000 pengőt a kultúrmér­
nöki hivatal már kézhez is kapott és 
ez összegből asz építési munkálatokat 
a karácsonyi ünnepek után azonnal 
megkezdik.

Véletlenül barátját szúrta agyon 
a disznó helyett

Tóth József ráfeküdt a levágásra szánt disznóra, de az állat felugrott 
és Sápi István kése Tóth koponyájába fúródott.

tavaly a szövetség római kongresszu­
sának magyar delegátusa és jogi elő­
adója volt,

Xern tudnak adót és kamatot 
fizetni a háztuiaj'donosok

A FügetLen Háztulajdonosok 100 
tagú intézősége a folyó hó 22-én, csü­
törtökön este értekezletet tartott, 
amely Bíró Sándor elnök előterjeszté­
sére elhatározta, hogy a háztulajdono­
sok elnöksége Írjon fel a miniszter­
elnökhöz, hogy azokat a háztulajdono- 
sokat, akik már egy éve elmúlt, hogy 
nem kapnak bért, azoikat mentesítse az 
adófizetési kötelezettség alól és min­
denféle szükségadó alól és intézkedjék 
a szeptember 20-án kelt 4.780. sz. 
szükséglakásokra vonatkozó rendelet­
nek záros határidőn belül való kiadá­
sára.

39,339 szavazója lesz 
1933 ban Debrecennek

tek, Debrecen területién 3 lámpás gép­
pel hangszóróval vehető, de csalt 
speciális rövidhullámú vevővel, mely 
80—120 méterre is beállitható.

Ha a jámboréeuak vége lesiz, az adó­
gépet visszahozzák Debrecenibe, ahol 
a cserkészkerület őrizetére lesz bízva.

!»® ■»CXnC»-®,- ->

— Pártolja karácsonyi bevásárlá­
sainál azokat a kereskedőket, akik 
lapunkban hirdetnek!

A Világítási Vállalat 
karácsonyi ünnepe

Tegnap délután tartották meg a Vilá­
gítási Vállalat alkalmazottai gyermekei­
nek karácsonyi felruházás! ünnepségét. A 
vállalat önképzőkör! helyiségében nagy­
számú közönség gyüit egybe. Ott láttuk 
báró V a y Lászlóné főispánnét, V á- 
s á r y István polgármestert, dr. R i m a- 
nóczy Béla igazgatót, Szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanárt és a vállalat 
sok tisztviselőjét.

Szűcs Gergely vezetésével a dalárda 
a „Hiszekegy”-« adta elő, mely után Ri- 
manóczy igazgató mondott ünnepi beszé­
det. Majd Vásáry István polgármester 
emelkedett szólásra, őrömének adott ki­
fejezést, hogy ilyen szép ünnepség kere­
tében tapasztalhatja azt a nagy egyetér­
tést, amely összefűzi a vállalat minden al­
kalmazottját.

Borzalmas lefolyású és halálos végű 
szerencsétlenség történt tegnap reggel a 
hortobágyi halastónál. Idős Sápi István 
nyugalmazott máv fékező disznótorra ké­
szült és a disznóöléshez meghívta ifj. 
Sápi Istvánt és annak barátját, Tóth 
Józsefet.

Reggel 7 órakor kihajtották a hízott 
sertést az udvarra. A sertést Tóth József 
fogta le. A fiatalember teste egész súlyá­
val ráfeküdt a disznóra, hogy azt igy 
mozdulatlanná tegye és hogy ezzel meg- 
könnyitse az ölest végző ifj. Sápi mun­
káját. Sápi elő is rántotta a csizmából a 
hosszú hegyes kést és bele akarta vágni 
a disznó szívébe, mikor az hirtelen, ere­
jének utolsó megfeszítésével felugrott s 
igy a szúrás a disznó hátáról lecsúszott 
Tóth fejét találta el. A hegyes kés a 
fiata,ember bal füle mellett hatolt be a

koponyába és oly súlyos sérüléseket oko­
zott, hogy Tóth pár óra múlva kiszenve­
dett.

A szerencsétlenséget jelentették a 
csendőrségnek, amely a nyomozás lefoly­
tatása után értesítette az esetről a debre­
ceni ügyészséget, melynek indítványára 
dr. Preineszberger Jenő központi vizs­
gálóbíró elrendelte a szerencsétlenül járt 
fiatalember holttestének felboncolását.

"»rr.t®i®«»*

— Agyvértódulás, szivszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, 
fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József* keserü-

Debrecen város központi választ­
mánya pénteken délben 12 óraikor ülést 
tartott dr. Vásáry István polgármester 
e-lnöklete alatt. A választmány ezen az 
ülésen megállapította aiz 1933. évi vá­
lasztói névjegyzéket, amelynek össze­
állítási alapja az 1932. névjegyzék 
volt. A legutóbbi rendelet szerint 
ugyanis uj összeírás rtem történik, 
hanem az uj adatokkal mindig a régi 
névjegyzéket igazítják ki. A megálla­
pítás szerint az 1933. évi névjegyzékbe 
felvettek 1238 uj választót, kihagytak 
605 választót és igy az 1932. évi vá­
lasztók száma 633-al szaporodott. 
Altiig tehát 1932-ben a választók szá 
ma 38.706 volt, addig 1933-ban 39.339 
lesz.

75 FILLÉR 1 KILÓ PULYKA 
KECSKEMÉTEN.

Kecskemét, december 23. A mai 
baromfipiacra a pulykák ezreit hozták fel. 
De a kereskedők alig vásároltak. A puly­
kák rendkívül alacsony áron, kilónként 75 
fillérért cseréltek gazdát, mig tavaly ka­
rácsonykor a pulyka kilónként 2.30 pengő 
volt. A kereskedők a rossz külföldi hely­
zettel magyarázzák a rossz vásárt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FOG 
GETLEN ÚJSÁG.

víz használata által igen sokszor meg-
szüntethetők.

Ha a munkanélküliek számat akarja csökkenteni, úgy
keresse fel

Attila cipőáruházflt Csapó ucca 8. s
~ j ahol minden pár cipő debreceni munkás készítése és ha ott szerzi 
J szükségletét, akkor egy-egy debreceni munkás megélhetését biztosi 
-a i ............ RENDKÍVÜL OLCSÓ ARAK;
3 I 1,01 C,P° P 7f° , férfi cipő már 9

korcsolyacipő már P 9.80

Attila cipő,iruhaz Csapó ucca 8. szám
Bode hentesüzletével egy épületben.
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Karácsonyi husszükségletét
legolcsóbban

II0BV6TH GÁBOR
fo_gn 1 esáru Üzemében

szerezheti be

Naponta friss vágású hízott marhahús és 
Stenge uradalmi tejborju

Újévi malac előjegyezhető, 
úgy élve, mint levágva

TELEFON 26 78

A „Szeretei” asztaltársaság 
megható szeretetfinnepe
A Szeretet Asztaltársaság, amely­

ek tagjai Rőllig Ede vendéglőjébe-1 
találkoznak az év folyamán, minden 
összejövetel alkalmával gyűjtést ren­
dé* egy kegy elet es alkalomra, arn, 
hogy karácsonykor szegény gyermeke­
ket ruházzon fel. Az asztalid r sas ág az 
elmúlt év folyamán, a legnehezebb 
időkben is megtartotta ezt a dicséretes 
szokást és ha nem is sikerült annyit 
összegyűjtenie, mint más alkalomkor, 
mégis tekintélyes összeggel, nyolc 
gyermek teljes felruházásával járult 
hozzá a szegények karácsonyának mi­
nél szebbé tételéhez. Tavaly még 15 
gyermeket ruházott fel az asztaltársa­
ság, de azóta megfogyatkoztak a ne 
mos célra adott fillérek, nem azért, 
mintha a jó szív, a résztvevő lélek ke­
vesebb lenne az asztaltársaság tagjai 
ban, hanem mert nehezebbek az idők, 
rossz és bizonytalan az asztaltársaság 
tagjainak is a helyzete. De példájuk 
meg ma is mintául alíl ivandó az egye 
sül etek és baráti körök elé, olyan 
például, amelyből mindenki tanulhat 
igazi fajszeretetet, nemzeti érzést és 
keresztyen könyörül etet.

Az asztaltársaság a me ga jándéko zár.- 
dók kiválasztásánál art a szemponto 
választotta ez idén, hogy rokkantak 
gyermekeit ruházza fel, hiszen a rok 
hantiak, azok, akik ebben a kegyetlen 
világban a tegkevésbbc számíthatnak 
munkaalkalomra. A nyúlási rokkant 
telepi iskola nyolc növendékére esett 
tehát a választás, akiket a segélyezés 
re Vargha József igazgató jelölt ki.

'tegnap este fél 8 órakor gyülekezett 
össze az asztaltársaság a dr. Ratkóczy 
János, dr. Lechner József, Horváth 
Károly, Kaszonyi József, Káldy Zsig 
mond, Németh Lajos, Brillig Kde.
Tr etika Ferenc és Földes Ede vezető 
sével véghez vitt gyűjtés eredményé­
nek szétosztására. Od agyii tekertek a 
gyermekek is, szegény szúrt os kis te 
remtések, akiknek rongyos cipőjét ki­
tűnő, erős bőrből készült, tartós to­
pánkára és folt-hátán folt kabátját jó 
meleg ködmönre cserélte ki a Szert 
tét Asztaltársaság könyöriitet essége.

Dr. Ratkóczy János nyitotta meg a

TELEFON ;6 í 8

kegyelet es ünnepséget, szép, meleg, 
szeretettel teljes szavakkal és az ilyen­
kor szokásos ünnepi beszéd megtar­
tására dr. Lechner Józsefet kérte fel.

Dr. Lechner József könnyekig meg-

ható beszédében mutatott rá arra, 
hogy soha stiiusabb nem volt a ködös, 
sötét idő, mint most a ködös és sötét 
karácsony alkalmából. Ami itt ezen az 
ünnepségen történik, nem egyéb, mint­
hogy annak, akinek még van egy falat 
kenyere, ketté harapja amt és a felét 
annak adja, akinek már semmi sincs.

— A mi sorsunk is bizonytalan — 
folytatta —, de gyakoroljuk a szere­
tetett. Amit azelőtt dúsan tudtunk 
szétosztani, szegényebb mértékben 
tesszük ma, mert ma már nekünk is 
csak fillérekre tellik. Szegény gyer­
mekek, azt akarom a telketekbe vésni, 
hogy ez a nap emlékeztessen: Jézus ti 
érettetek is megszületett és vannak 
emberek, akik gyakorolják azt a sze­
reteted amelyet ő a földre árasztott. 
Legyetek lelkes fiai annak a magyar 
nemzetnek, amely iránt való szerete 
tünk ma meleg ruhához juttatott ben 
netebet.

A telkes fogadtatásra talált besizéd 
után a megajándékozott gyermekek 
szavaltak ügyesen tanítójuk szeretet 
teljes foglalkozására vallóan. Az iínne 
pély után a gyermekek édességekké 
tele csomagokat is kaptak.

Ezután megkezdődött a vacsora, 
meghitt, vidám hangulatban fogyasz­
totta el az asztaltársaság a magyaros 
izü, pompásan sikerült fogásokat. A 
vacsoránál már a következő felruházás! 
akcióra adakoztak a társaság tagjai.

❖
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Eltemették Kiss Bélát
Ezrek részvéte, t kikelő közönségének könnyei kísér­
tek utolsó ú jára a nagy debreceni cigányprímást

Zúzmaras, kopár fák között embe­
rek ezrei igyekeznek a köztemetőbe. 
Elegáns urak és dámák, szegényes kül­
sejű féríiak és nők vegyesen. A ra­
vatalozó előtt csendes szomorúsággal 
állnak a gyászclók, bent a ravatalon 
sápadtan fekszik a prímás: Kiss Béla. 
Csz-es fekete haját cirógatják hozzá­
tartozói, önkéntelenül is azt várja az 
ember, hogy erre a gyengéd szeretetr; 
megmozdul. De nem történik csoda, a 
halai merevsége ellen nincs orvosság. 
Árván maradt a hegedű, Kiss Béla nem

gármester, Zöld József dr, főjegyző, 
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyet­
tes, Tatay Zoltán dr. árvaszéki ülnök, 
Baczony Sándor dr. tb. tanácsnok, 
Lössl és Probstner egyetemi magán­
tanárok és a neves, névtelen rajongók 
tömege. Ady Lajos dr. főigazgató kis 
csokrot helyez a ravatalra.

Meghalt az utolsó prímásom — 
mondja —, ötvenen túl már nem lehet 
újat választani.

M ellette áll szomorú arccal dr. 
Kölcsey Sándor ügyvédi kamarai elnök

Soltész
Kálvintér 2*

(Nagytemplomtól jobbra.)

Kicsi a ravatalozóhclyiség, a gyá­
szoló közönség nagyobbik része nem 
lehet jelen a gyászszertartásnál, ame­
lyet Siposs Imre tartott áhitatos, lé­
lekbemarkoló imával, A cigány zeneka­
rok a térségen gyülekezne*. Eljött a 
temetésre ifj. Magyart Imre Budapest­
ről, öreg és ifjú Rácz Marci Nyíregy­
házáról. Itt volt Bura Károly, a Banda 
Marci családja s minden nagy cigány- 
famiiMa képviselői.

Hozmaik a koporsót. Az egyesített 
zenekarok ifjú Magyar! Itnne, Rác* 
Jancsi és Rácz Gyula vezetésével rá­
zendítenek a Beethoven gyásukaMúiet 
és megindul a szomorú menet a 
felé.

A koporsót leeresztik a sírba, SS- 
ports Imre lelkész imádkozik. Megint

tiszai, balatoni, tenyésztett, 
élő, vagy jegelt csuka, 
Ponty, harcsa, süllő, fogas 

kecsege, kárasz

E Qésxn a p nyitva

a legelőnyösebben besze­
rezhető az előzékeny és 
tiszta kiszolgálásáról Is­

mert

Tiszántúli Halcsarnokban, József »dr. herceg-u. 1. VÍST«LíIb,<2íat

Szép és olcsó
kazetták, kölnik, parfümök

F 6 ! d e* Illatszer-táróban
VIGMOZI bejáratnál

Rum és líkoressenciák.

szólaltatja meg többé 
elszállt, mint azok a bus melódiák, 
melyek vonója nyomán utat találtak az 
embereik szivébe.

Mielőtt a koporsót lezárják, felesége 
még egyszer megsimogartja a jóságé: 
arcot.

Miért vagy olyan hideg? — kér. 
di a halottól.

Bizony miért!?
Mindenki sir.

*

A ravatal mellett térdel fia, Kiss 
Lajos bécsi prímás, felesége és egyet­
len lánya, Matyiim. Ifj. Kiss Béla Há­
gából nem érkezett meg — nincs re­
pülőjárat —, legkisebb ik fia, Géza 
súlyos betegen fekszik, nem lehet apja 
koporsójánál. Hej pedig, de nagyon 
szerette ezt a kis utódot, aki nemcsak 
fia, hanem jópajtása és szeme fénye 

it.
Mindenki gyászol. A közönség sor­

ban ott van Vásáry István dr. p

Lelke messze s köröskörül 
szép

iámét korlátlanul kaphaté

Hazafurafozás mázs

mindenki, akinek csak 
magyar nótáit egykor húzta a 

prímás áldott, nótatermő keze.
Ott van Ungár Jenő vezérigazgató. 

Felbermarm Zsigmond bankigazgató és 
olyan számosán a debreceni úri társaság 
tagjai, hogy jólesőn fajul bele atz em­
ber szivébe: van még ennyi hive a 
magyar nótának, a halott nagy cigány­
nak.

IC O K S 2
**- f*” v

a gázgyárban
DARABOS BÁNYAKOKSZ per q. P 8.10
P10 , . » per q. P 8.30
forgalmi adóval együtt

a zenekarok játszanak. Lehúzott a 
rezgőnyárfa ezüst számi Levele . . .

Bodnár Géza meghatott hangja csen- 
dűl fel:

Kedves jó Bétánk! Csak még egy 
néhány percre maradj közöttünk, hogy 
Debrecen város közönsége nevében 
örök búcsút vegyünk Tőled s itt sírod 
szélén még egyezer és utoljára meg- 
köszönjük Neked art a aok kedves
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CHANUKA
és vacsorákra

estélyekre
a legalkalmasabb ős 

legolcsóbb huskHlönlegesség e k 
és felvágottak

PANETH LAJOS
gyári lerakataiból,
BIKA melleti. 252"
NAPONTA FRISS VIRSTLI stb.

órát, amelyeket nagy művészeteddel 
rmridig. de különösem a régi boldog 
időkben, amikor még az életnek sok 
»•épség«, sok öröme és sok kedves 
mámora volt, megköszönjük!

Nagyon szerettünk kedves Bélánk és 
nagyon fáj nekünk a Te elmúlásod. 
Különösen nekünk öregiedőknek, akik 
Veled együtt fiafcaiságimk kedves em­
lékeit is eltemetjük. Nagyon fáj ne 
künk, hogy itt hagytál berniünket és 
nem vigasztal, hogy mi is éreztük 
V eled együtt, hogy ez az idegieket 
őrlő, minden fizikai és lelki erőnket 
próbára tevő szomorú világ, jókedvű, 
vidám emberek és muzsika nélkül, már 
nem a Te világod volt. Féjóarn érez­
tük trá is, hogy egyre kevesebb a ma­
gyar nóta, hiszen dalolni nincs már 
kedve senkinek. Nem csoda, hogy el­
kívánkozott a lelked ebből a nem Ne­
ked való világból.

Egy nagy költő áfbgotidoJva életét, 
így jettemeztie azt:

„Az én világom egy áüomvilSg — az 
au m aratásom egy marék virág.” A 
Te életed nem váltotta valóra — de­
rékba törte ketté — álonrvüágodat 
De aratásod egy egész virág erdő volt. 
Míg éltél — a szeretet virágai volt a 
Te aratásod és holtodban a szeretet 
tiszta könnyei bulinak hervadó virágok 
helyett meleg szivedre.

Nézz Bélánk, most is a föld legérté­
kesebb csillagja, a könny csillog a sze­
mekbe. Te éretted ragyog s minden 
ragyogása Téged von a szép emlékezet 
glóriájába.

Nyugodj kedves Bélánk békében, 
nemcsak a földben, de míndarmyiónlt 
szerető emlékezetében!

Isten Veled, Isten Veled.
Könny csillan minden szemben. A 

nagy tömegen keresztül egy nyugalma­
zott csendőralezredes tör utat magá­
nak. Egy szál virágot dob a sorba.
A kemény katona sir és vele sir min­
denki. Ismerik, tudják jól, hogy ka­

tona. Ekkor tűnik csak fel, hiányoznak 
az egyenruhák, a tisztikar nincs kép­
viselve. Pedig Kiss Béla nagyon sze­
rette a tiszteket, megérdemelte volna 
a részvétet

Kész a sírhatni, virágokkal borított 
gödörben pihen a prímás. A gyászoló 
közönség oszladozik, a család még 
marad. Az özvegy önkívületben sírja:

— Vasárnap még a moziban voltunk 
és most már a sírban van. Hát lehet­
séges ez?

Hét lehetséges?
*

Sokat vesztett a magyar nóta, 
család, a közönség és sokat vesztett a 
Bocskay. Őszintébb, önzetlenebb és 
kitartóbb Darát ja nem volt a debreceni 
proficsapatnalk. Mikor Kiss Béla Bu­
dapesten a Bodó-kávéházbam játszott, 
a csapat és a vezetőség egyetlen fel- 
u t-azásnél sem mulasztotta eä, hogy 
meglátogassa a lelkes sportembert.

Akárhány mulatós vendég várt nótára, 
a Bocskay-sták tiszteletére nyomban 
kijárt a „nem lehet a Bocskayval ki- 
kukoricázni”. Nagyon szerette a csa­
patot és viszont. Hogy tudott örülni 
egy gólnak, egy győzelemnek?!

A csapat külföldön vám, nem jelen­
hetett meg a temetésen, de ott volt a 
vezetőség részéről Fényes Endre dr., 
Beke Barna, Káldy Zsi gmond stb.

A Bocskay is gyászol.
*

A csokrok és virágok nagy halma 
ban a következő koszorú feliratokat 
sikerült feljegyeznünk:

L Felejthetetlen jó férjemnek és 
apánknak — Bánatos neje és gyér 
mekei;

2. Felejthetetlen drága jó apánknál:
- Szerető gyermekeit Béla és Ma

riska •
3. Kedves Bétánknak — Bodnár Gé­

záik.
4. Kegyeéetes megemlékezésül 

Arany Bika igazgatósága.
5. Részvétünk jeléül — Rácé Jancsi 

és zenekara.
6. Mély részvéttel —• Az Arany 

Bika pincérei.
7. Béla bácsinak utolsó üdvözlet 
Fejes szalonzenekar.

8. Csendes, békés nyugalmat Kiss 
Béla — Vitéz Fejér István.

9. A magyar zene felejthetetlen mű 
vészének — Dr. Rcx Sándor és fele 
sége.

10. Szeretett jó prímásunknak 
zenekara.

napi, ifj. Zeke Bálimtnét egy évi bőr 
tömre ítélte.

Az ítélet nem jogerős.

Téli keztyük
Svájci alsó ruhák 
Selyem harisnyák

2*90 •$>» minőség

kis hibával
1*60éct

Ajeuros 1"08*éft

Moskoviis,,
PIAC UCCA 41.

PUTSCH JÓZSEF 1
ék szerkő szitfl

Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala­
kítások, javítások legszebb kivitel­
ben legjutányosabban készülnek.

Börtönre ítéltek két tolvaj asszonyt, 
akik írást adtak

a károsultnak arról, hogy loptak
M. Zeke Báliatné és menye, Uj.

Zeke Bálintné hajduhadházi asszonyok, 
akik már többször voltak elítélve üz­
leti tolvaj fásokért, ismét a vádlottak 
padjara kerültek. A vád szerint a két 
asszony a nyáron bement vásárolni 
Weiszkróo József üzletébe és sárga 
vásznat kért. Vásárlás közben egy vég 
vásznat elloptak az asztalról és kivit- 
ték az üzletből. Az üzlet tulajdonosa 
észrevette a lcpáist és a tolvaj asszo­
nyok után indítóit, akiket megtalált a 
Piac uccán. Követelte vissza a vég 
vásznat, de az asszonyok tagadták a 
lopást. Az üzlet tulajdonosa rendőr; 
akart hívni és eme már a két asszony 
kijelentette, hogy inkább egyezkedje­
nek, csak rendőrkézre ne adja őket.
Bementek az üzletbe és ott aláírtak eg 
kötelezvényt, amelynek értelmében el­
ismerik, hogy elloptak egy vég vásznat 
es annak avat resztetekben fogják 
megfizetni. A kereskedő elbocsátotta 
őket, de hiába várta az esedékes rész­
letet, nem kapta meg, ezért feljelen­
tette őket lopás mialt.

Dr. Tóth János törvényszéki biró 
tárgyalta a tolvaj asszonyok ügyét. A 
tárgyaláson a vádlottak tagadták a vá­
dat és azt állították, hogy ők részié ­
re vásárolták és nem lopták a vég 
vásznat A biró felmutatta előttük az 

c.st. melyben elismerték, hogy lopták 
a vásznat és ígérték, hogy megfizetik 
■íz ti át. A két asszony megjegyezte az 
irácra, hogy annak tartalmát ők nem 
ismerték, mert nem tudnak olvaisni.

A bizonyítási eljárás befejezése t. 
a biró bűnösnek mondotta ki az as­
szonyokat. Id. Zeke Bálintr.ét 10 h'r

1+ ew ' y.i r ~ - ■
— Sikkasztásért IS napi fogház. Sze­

mén Imre kereskedő tartozott 700 pengő­
vel Ujj Gábor gazdálkodónak, aki végre­
hajtást kért a nem fizető kereskedő ellen 
és lefoglaltatta annak borát. Szemén el­
adta a lefoglalt bort és ezért sikkasztás 
miatt eljárás indult meg ellene. A debre­
ceni törvényszéken csütörtökön tartottak 
tárgyalást az ügyben. Szemén azzal véde­
kezett, hogy a bor bizományi áru volt 
és azért adta el. A bizonyítási eljárás be­
fejezése után a bíróság megállapította 
Szemán bűnösségét és 15 napi fogházra 
Ítélte,

— A gyomorfájás, gyomornyom,is, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, ros.z 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenst g 
a természetes „Ferenc József’ ke- 
serüviz használata által sok esetben 
elmúlik. Az or. -ti világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert ba­
kul, hogy ajcitünő eredménye változ­
nék, A F erenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban es 
füszerüzletekben kapható.
•>•*»«»• m ■.» va> aaiom

Az ujesztendő nagy zenei
eseményei :

Januárban Debrecenben adnak hang­
versenyt Engel Iván zongoraművész 
es Colette France, a zseniális fiatal 

francia hegediiművésznő.

Január elején lesz a Zenekedvelők 
Koré kővetkező, harmadik bérleti 
hangversenye. A hangversenyen két 
igen erdekes egyéniséggel lesz a,lkain,, 
megismerkedni a debreceni zenei ko 
zonségnek. Az egyiknek, Engel Iván 
zongoraművésznek neve nw Debre­
cenben is jólismert. Ez a kiváló fiatal 
pianista pár évvel ezelőtt játszott mái 
ut és akkor az egyébként idegenekkel 
szemben rendkívül tartózkodó debre 
cem publikumot egy csapásra meghó­
dította. Játékában a komoly elmélye 
des es az érzelmeknek láva-szert kitö 
rése szerencsésen egyesül. Mikor leg 
utóbb Londonban játszott, a sajtó e,gy 
hanguan, mint a fiatal zongoraművész 
generáció büszkeségét, magasztalta ét 
a ^ londoni rádió két koncertre is 1©- 
kötötte. A londoni „Times” című lap 
például a következőket Írja róla: „En 
gél Iván tüneményesen játszott. Tó 
misa könnyed és mégis markáns, elő 
adása -briMiáne és meggyőző. A híre; 
budapesti Thomam tanítványa, úgy amu 
a pedagógus, étinek szárnyai alól ke 
rült ki Dohnónyi és Bartók. Azt hisz 
szűk, Engel neve hamarosan egyenlc 
fénnyel fog ragyogni e két másik nagy 
magyar pianista neve mellett. A kö 
zönség tombolva ünnepelte utólérhelc:
!en Mozart- és Beethoven interprets 
dójáért.”

A Zenekedvelők Köre kővetkező 
koncertjeinek: másak érdekes vendege; 
a bűbájos Colette France hegedűmű 
.észnő, aki csak nemrégen tűnt fel 
Párásban. Első hangversenye után a 
Courrier Musical, a legtekintélyesebb 
párisi zenei lap a következőket írja 
róla: „Megállapíthatjuk, hogy Franca 
kisasszony a legkitűnőbb hegedüvirtuóz 
azok közül, akik a legutóbbi szezonban 
Páriában a dobogóra léptek . . . „De 
ugyan-ilyen elragadtatással üdvözölt: 
németországi turnéján a német sajtó, 
amely tudvalevőleg általában a legma­
gasabb színvonalon tartott kritikával 
ellenőrzi a zenei élet eseményeit, ki­

jöhet más is! Elosztás egyenesen a va-
Jöhet száz is! gónból, kétszeri szállítás

! Ezt a minőséget ebben , , , megtakarítva, 5—10 q-ás
I írhnrl . , vagonból átvéve tételben hazaszállítva

. arban nem éri utol pala es kavicsmentes P 2.80
.EEe*.« &

50 kg-os plombáit zsákokban raktárból hazaszállítva P 3.- Megrendelhető: 
Kr°™ k=P,V- *>= 1°; L KORONA festéküzletben é, Petőfité, 6. szám. 

azaszállitva tojasbnkett P 4.80 Mizserfai Salgószén P 3.80
Telefon 19-74.

1932 febr. 11-én a Vegykisérleti állomástól a következő tartalmú levelet ka­
pott az Edelenyi Koszenbanya rt. Értesítem t cimet, hogy f. évi január 27-én 
oeerkezett Királyi Járásbíróság Edelény sértetlen pecséttel lezárt és az ede- 
<-nyi kir járásbíróságnak 1932 január 22-én felvett csatolt jegyzőkönyve szerint 

t. cím bányatelepén hivatalosan vett szénminta vegyvizsgáiati eredménye:
■*: Szén.....................................  40.72 %
• Összes hydrogen . . . . 2.86 „
J Oxigén................................ 14.19 „
^ K=n ......................................3.46 „
iű M. Kir. Chémiai Intézet és 
j& fORNÓCZI ERNŐ s. k. fővegyész

Hamu .... 7.60 %
Nedvesség . . . 31.17 „
ÉGÉSHŐ . . . 4207.— calória 
FÜTŐÉRTÉK . 3788. — 

Központi Vegykisérleti állomás 
Dr. FÖLDES ARTHUR igazg. s. k.



1932 december 24.
DEBRECENI FOfiOETI-FN UjSAíi

Karácsonyi vásárunk
keretében a szokásos

rendkívüli kedvezmény
ddkríS rí' ,e^*rnemaekre, zsebken­
dékre, harisnyákra, karácsonyi vég­
vásznakra, mosó rahakelmékre, stb.

Igazi értékek — igazán olcsón
Kardos Lászlónál

ha tnancia müvcezrőaIonosán, 
azó.

Értesülésünk szerint a lóét kitűnő 
művész rendkívül érdekes, szép mű­
sorral jön Debrecenbe. Engel vajamé

lyik ismert nagy Beethoven saoná 
és Chopint játszik, France kisassz.j 
P'odig Beethoven hires hegedű ver • 
ryét. A Zenekedvelők Köre tagjai ez: 
a hangversenyt is bérletben kapják.

nVasviHával csaknem agyonvert a Fáy-diilo 
kocsisa Fpy gazdái, mert korbácsolta feleségei
A gazda felesége szerelője volt a kocsisnak - Feite íék az 
eszméletlen embert egy szekérre és ot.hagyták az orsz; - 
utón A gazda haldoklik, feleségét és a kocsist letanóz<aív.ii

Borzalmas gyilkossági kísérlet történt 
csütörtökön délelőtt a Fáy-dülőn. Egy 18 
éves kocsislegény agyonverte gazdáját, 
akinek véres testét kocsira tette és kihaj­
tott az országúira. Az országúton leug­
rott a kocsiról és otthagyta az eszmélet­
len embert, akivel még párszáz métert 
rohantak a lovak.

Reggel 9 óra tájban két munkásnó 
igyekezett a Hortobágyi-téglagyárba. A 
két nőnek már távolról feltűnt, hogy egy 
szeker áll az ut közepén, de a gazdája 
nincsen sehol Amikor odaértek a sze­
kérhez, az egyik asszony megnézte, mi 
van a kocsi belsejében. Felhajtva a szét­
terített, hatalmas takarót, irtózatos lát­
vány tárult eléje.

Mozdulatlan, véresfejü férfi feküdt 
a szekér alján, amelyet valósággal 

pirosra festett a kiömlő vér.

A két asszony berohant a téglagyárba, 
ahonnan telefonon értesítették a mentő­
kel A mentőautó percek alatt a hely­
színre érkezett és első segélynyújtás után 
a férfit beszállították a sebészeti klini­
kára. A klinikán azonnal megoperálták, de 
állapota most is olyan súlyos, hogy

a orvosok nem sok reményt fűz­
nek életbenmar adásához.

Megérkezett az országúton lévő sze­
kérhez a csendőrjárőr is és megindult a 
vizsgálat A szekéren lévő kabátban a 
csendőrök egy cédulát találtak, amelyből 
megállapították, hogy az áldozat ifj. T a- 
k á c s Sándor, 26 éves Fáy-dülői bérlő.
A csendőrjárőr azonnal kiment a Fáy- 
dülőbe, ahol kihallgatták ifj. Takács Sán­
dor feleségét, S a r k a d i Júliát Ta- 
kácsné egész testében remegve fogadta a 
csendőröket, a kérdésekre zavaros vála­
szokat adott és kijelentette, hogy sem­
mit sem tud férje szerencsétlenségéről 

Kihallgatták ezután a gazdálkodó 18 
éves kocsisát, Szabó Józsefet, aki szin­
tén azt állította, hogy nem tud semmit a 
szerencsétlenségről. A kihallgatást végző 
csendőrök keresztkérdéseire azonban 
megtört és mikor hirtelen rácsaptak az­
zal a kérdéssel, hogy hová rejtette el 
Takács kalapját, hirtelen elsápadt, majd 
halkan, akadozva ezeket mondta:

— Hit igen... Én öltem meg Ta­
kács gazdát ... És a kalapot el­
dugtam, mert véres volt és féltem, 

hogy nyomravezet...

P =m-" - "‘Sri rt wrtdőrjárőr a fiatal

kocsist, valamint Takácsnét előállította a 
csendőrparancsnokságra. Itt aztán már 
teljesen megnyugodva, felindulás nélkül 
mondotta el Szabó József az eset előz­
ményeit

Már hosszú évek óta vagyok Ta­
kács Sándor alkalmazásában — adta elő 
•— s a lehető legjobb viszony volt kö­
zöttünk. Néhány hónappal ezelőtt

szoros barátság fejlődött ki Takács 
felesége és én közöttem, aminek 
különösképen az volt az oka hogy, 
Takács durván bánt az asszonnyal 

és gyakran megverte.
Takács sejtette a köztem és a felesége 
között lévő viszonyt és emiatt többször 
szemrehányást is tett az asszonynak.

~ Reggel is arra lettem figyelmes, 
hogy Takács indulatosan kiabal az asz- 
szonyra, majd előkapja a korbácsot és 
többször egymásután rásujt vele. Nagy 
düh vett erőt rajtam, előkaptam a vas- 
villát és azzal a gazdám fejére csaptam. 
A villa kettétört az ütés erejétől, Takács 
pedig a vértől elborítva összeesett Ek­
kor már annyira ingerült voltam, hogy

a villa kezemben maradt nyelével 
még néhányszor a fejére vágtam 

aas eszméletlen embernek,
— Most ébredtem csak tudatára an­

nak, hogy mit cselekedtem — folytatta 
vallomását — és most kezdtem csak ret­
tegni attól, mi lesz tettemnek a követ­
kezménye. A halálsápadtan ott álló Ta­
kácsáétól kértem tanácsot, akivel együtt

eszméletlen embert feltettük az udva 
ron álló szekérre. Levetettük róla a vé 

:s kabátot és rátérhettük a jobbik ka 
bálját, a pénztárcát kivettük zsebéből és 

■:t a szekérre helyeztük el így akartuk 
i rablógyilkosság látszatát kelteni Meg- 

írtem a fiatalasszonyt, hogy üljön fel a 
zekéire, hajtsa egyideig a lovakat s

ha már kiért az országúira, kezdje 
el kiabálni, hogy „gyilkosok f, 

rablók!”.

Erre azért lett volna szükség, hogy a 
gyanút rólam elhárítsa. Takácsné azon­
ban nem vállalkozott erre a feladatra, 

lire felültem a szekérre, kihajtottam az 
rszágutra s ott a lovak közé vágva le­

ugrottam a szekérről Azután vissza­
mentem a tanyára, a véres kabátot és a 
kalapot elástam a trágyadombba. Kértem 
az asszonyt, hogy segítsen ebben a mun­
kában, de erre sem volt hajlandó és

bezárkózott a szobába, ahonnan 
elő sem jött addig, amig a csend­

őrök megérkeztek.

Még csak annyi időm volt hátra, hogy a 
villa nyelét elégessem, mert pár perc 
múlva odaérkeztek a csendőrök.

Kihallgatták ismét Takacs Sándomét, 
aki most már beismerő vallomást tett és 
Ugyanúgy adta elő az esetet, mint a ko­
csisuk.

A csendőrség a kihallgatások után 
úgy Szabó Sándort, mint Takács Sándor­
nál előzetes letartóztatásba helyezte. 
Mindkettőjüket szombaton délelőtt kí­
sérik át az ügyészségre, ahol Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró fogja kihall­
gatni őket.

Ifj. Takács Sándort ezideig kihallgatni 
nem lehetett s orvosai véleménye szerint 
állapota teljesen reménytelen.

Házhoz szállítunk
w ' BeweöKaaeawmem

5500 hőértékü Salgó brikettet má­
zsánként P 4.50-ért 

5 500 hőértékii Salgó darabos sase- 
net mázsánként P 3.60-ért

Scfiuschitzky Janos 
és Társa

a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. 
kerületi képviselője.

F©renc József ut 49,
Telefon 12-48.

h irek

40 ” ßOfWHrt
vehet

marhalmst

I
ICsak KOSSUIHU. 57.

szám alatti üzletben

Széntolvajt fogtak a pályaudvaron.
A pályaudvari személyzet már több al­
kalommal jelentette a rendőrségen, hogy 
a széni--,észletet állandóan dézsmálják. Az 
elme éjszaka végre sikerült rajtacsipni 
egy széntolvajt egy 16 éves fiatalkora 
személyében, akinél a lopott szenet meg 
is találták. A kezdő tolvaj felett a fiatal­
korúak bírósága fog Ítélkezni.

^ <a@ •£• <zc> •> «*« <*>.

Karácsony szenzációja:

2íránia
megnyitja íiapuil.
Megnyitó műsor: Harold Loyd

Ä M0Z1ŐRÜLT

- Időjóslat: Csendes, ködös idő, lénye­
ges hőváltozással

- Karácsonyesti istentisztelet a Kő­
templomban. Az ünnepet megelőző egész 
héten át délutáni öt órakor alkalmi isten­
tiszteletek voltak a református Kő­
templomban, melyeket az ünnepre ké­
szülő hívek állandóan nagy számmal lá­
togattak. Ma, szombaton fejeződik be a 
sorozat, amikor délután 5 órakor Uray 
Sándor, a Kistemplom lelkésze végzi a 
szolgálatot és tart alkalmi beszédet.

— Az evangélikus templomban (Mik­
lós ucca 3. szám) szombaton délután 4 
órakor istentisztelet. Prédikál: Pass 
László lelkész. Énekel az evangélikus 
egyházi vegyeskar. December 25-én, va­
sárnap d. e. 10 órakor ünnepi istentiszte­
let urvacsoraosztással. Prédikál és úrva­
csorát oszt: Pass László lelkész. Énekel 
az evangélikus egyházi vegyeskar. Este 5 
órakor ünnepi istentisztelet. Prédikál: 
Pass László lelkész. December 26-án, 
hétfőn d. e. 10 órakor ünnepi istentiszte­
let urvacsoraosztással. Prédikál és úrva­
csorát oszt: Pass László lelkész. Este 5 
órakor ünnepi istentisztelet. Prédikál: 
Pass László lelkész. (Istentiszteletek al­
kalmával a templom fütve lesz.)

Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. alatt lévő 
imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig 
imaáhitat 10—11-ig bibliamagyarázat, 11 
—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig 
prédikáció, fél 8—9-ig gyermekünnepély a 
karácsonyfa alatt. Hétfőn délelőtt 9— 
10-ig imaáhitat, 10—U-ig prédikáció, d. 
u. 6—7-ig prédikáció.

Istentisztelet az unitárius templom- 
ban. A Hatvan ucca 24. szám alatt lévő 
unitárius templomban december 26-án, 
hétfőn, ünnep második napján délelőtt 10 
órai kezdettel ünnepi istentiszteletet tar­
tanak urvacsoraosztással Ez alkalommal 
imádkozik, prédikál, úrvacsorát oszt dr. 
C&iky Gábor budapesti unitárius missziós 
lelkész. Istentisztelet alatt énekelni fog: 
Cséke Zoltán zeneakadémiai növendék.

— Dr. Révész Imre egyetemi tanár a 
Csapó uccai egyházrész gyülekezeti ott­
honában december 24-én délután 4 óra­
kor karácsonyesti és december 31-én dél­
után 6 órakor óesztendei bibliamagyará­
zatot tart.

Délutáni istentiszteletek az árpádtéri 
templomban. Az árpádtéri templomban 
december hó 24-ig minden d. u. 5 órai 
kezdettel karácsonyi előkészületül biblia- 
magyarázatos istentisztelet tartatik. Az is­
tentiszteleteket végzik: szerdán Nagy 
Sándor, csütörtökön vitéz Szabó Endre, 
pénteken dr. Módis László, szombaton 
Biky Gábor.

— Betörtek egy vendéglőbe. Kelemen 
Sándor Sámsoni ut 27. szám alatti ven­
déglőjében betörők jártak az éjszaka. A 
í rice ajtaját törték fel és nagymennyi- 
ségü bort és pálinkát vittek el. A káro- 

llí feljelentésére a rendőrség megindi- 
' ’’’a a nyomozást.
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Legszebb 
karácsonyi 

ajándék

tiernerlö!:
kelep,

fehérnemű,
nyekkendő,

•elyemsál,
cipő

HÚST
karácsonyra, újévre
nagyon olcsón 38—58 f.-ért szerezze be

BLAU huscsarnoKaban
Deák Ferenc ucca 20.

Társadalmi események 
naptára:

VASÁRNAP, december 25.
— A debreceni st&tusquo izr. elemi is­

kola 25-én, vasárnap délután fél öt óra­
kor a hitközség tanácstermében Chanuka- 
ünnepélyt tart. Műsor ára 50 fillér.

— A Szeretet asztaltársaság 25-én, va­
sárnap d. e, fél 11 órakor tartja baráti 
összejövetelét a Keresk. Csarnok külön­
termében, amelyre a tagokat ezennel meg­
hívja az elnökség.

— Chanuka-ünnepély, A M. C. Sz. 
Mizrachi csoportja 25-én, vasárnap este 
fél 8 órai kezdettel a Royal-szálló dísz­
termében nívós chanuka-estet rendez. A 
miisoron háromfelvonásos színdarab, sza­
valat, gyermekkép, alkalmi beszéd és ak­
tuális kupié szerepelnek. Belépőjegyek az 
előadás előtt a pénztárnál válthatók.

— Az OM1KE igazgatótanácsának 
25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az 
OMIKE helyiségében, Ferenc József ut 
64. az. (keresztépület) tartandó ülése 
tárgysorozata: 1. A debreceni helyi bi­
zottság szervezeti szabályának megállapí­
tása. 2. Az ifjúsági albizottság megválasz­
tása. 3. Folyó ügyek.

— Kulturest a Levente-Otthonban, Va­
sárnap, 25-én a szokásos műsoros estjét 
rendezi a Levente-Otthon. Az est műso­
ra: 1. Nyitány. Játssza a levente zenekar, 
2. Szavalat. Előadja: Czellár István le­
vente. 3. Okos Hepke. Szereplők: Radnai 
és Csillag leventék. 4. Sláger dal, duett. 
Előadja Csillag és Schwartz levente. 5. 
Forog, nem forog. Szereplők: Hencz Bö­
zsike, Szabó Liliké, Csillag és Schwartz 
leventék. 6. Utolsó szó. Előadja: Hencz 
Bözsike, Csillag és Schwartz leventék. 
Műsor után tánc. Főrendező: G. Suta 
Gyula.

HÉTFŐ, december 26.
— A 984. sz, „PetSfi”-cserké»zcsapat 

ünnepélye, A Kossuth uccai református 
iskolakörzet kebelében alakult 984. sz. 
„Pctöfi”-cserkészcsapat 26-án, ünnep má­
sodnapján d. u. 5 órai kezdettel a Kollé­
gium dísztermében műsoros karácsonyfa­
ünnepélyt rendez.

— A Debreceni m. kir. Tisza István 
Tudományegyetemi Altisztek és Alkalma­
zottak önképző Köre december 26-án, 
karácsony másodnapján esti 8 órai kez­
dettel a Margit-fürdő dísztermében szini- 
előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez. Szinrekerül: „Juhász legény, sze­
gény juhász legény”.

KEDD, december 27.
— A Függetlenségi Kör választmányi

iiiése. A Függetlenségi Kör december hó 
37-én, kedden este 6 órakor saját helyi­
ségében, Piac ucca 38. szám alatt választ­
mányi ülést tart. Kérjük a választmány 
igen tisztelt tagjait, szíveskedjenek az 
ö csén a tárgy fontosságára való tekiti- 
t -'.tcl pontosan és minél nagyobb szám- | 
ban megjelenni. F.'nökség.

Péníek hajnalban elütötte egy autó Intlra 
Manyit, a Csokonai-színház primadonnáját

A művésznő egy vidám társasággal a Tabarinban szórakozott s távo­
zóban a Hunyadi ucca elején történt a baleset. — Indra kíséretének 
egyik tagját, egy katonatisztet is elütötte a gépkocsi. — A prima­
donna karcsontja megrepedt s felgyógyulásáig Timár 11a játssza sze­

repeit.
Péntekre virradó éjszaka különös 

szerencsétlenség érte a Csokonal-szün- 
ház fiatal primadonnáján Indra Mar- 
gitot. A művésznő agy katonatisztek 
bői és civilekből álló társasággal a 
késő esti órákig egy étteremben tar­
tózkodott, ahonnan átmentek a Taiba- 
rin mulatóba. A mulatóban vidáman 
telt az idő s csaknem négy óra felé 
járt már, amikor a társaság útinak in­
dult hazafelé. Amint a Tabarimból ki­
értek, az úttesten akartak keresztül- 
mermd, de ugyanakkor egy autó robo­
gott feléjük. Az autó tülkölt, azonban 
a színésznőnek már nem volt ideje 
félreugrani s az autó kerekei ellökték.
A társaságban levő egyik katonatisztet 
az autó sárhányója kapta el és kivágta 
az úttest szélére. A soffőr pillanatok

alatt fékezett, de már későn, mert 
Indra Margit alsó karcaonytja meg 
repedt és arcán is súlyos zúzódásoka t 
szenvedett.

Indra MangStot az éppen jelentkező 
Hadházy Elemér dr. részesítette első 
segélyben, majd kivitték a sebészeti 
klinikára, ahol rögtön kezelés alá vet­
ték. Megállapították, hpgy a színésznő 
a karján sipc sont repedést szenvedett 
s gyógyulása legalább három hetet 
vesz igénybe. Az „Ezerjó" primadonna- 
szerepét pénteken este már Timár 
Ila játszotta, akinek a beugrása nagy­
szerűen sikerült. Értesülésünk szerint 
a szerencsétlenül járt színésznő he­
lyett a gyógyulás ideje alatt Timár 
I'ia, a színházi közönség régi ked 
vencc veszi át a primadonnaszerepet.

— Tűzifa, hazai szenek legolcsób­
ban beszerezhető: Singer-fatelep, Ist- 
ván-malommal szemben. Telefon: 
15—14.

— Karácsonyra legszebb ajándék 
az ékszer. Legnagyobb választék és 
legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

Vegyen kdréfcsonyra
rokonainak, Ismerőseinek

Játékkártyát

Buray Sándor
plainlk kárlyalerakatában 

FERENC JÓZSEF UT 14.

— Órát, ékszert, ezüstnemüt ve­
gyünk karácsonyra feltűnő olcsón 
Sándor Árminnál, Piac 28. (Városi 
bérpalota.)

— Karácsonyra legszebb virágdí­
szek, csokrok, cserepes virágok leg­
olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, 
Piac ucca 22.

— Három félét, három helyen, há­
rom célra: uzsonnára, vacsorára, útra 
libatepertő 10 dkg. 26 fillér, füstölt 
libacomb 10 dkg. 28 fillér, füstölt 
libamell 10 dkg. 34 fillér orth. kóser 
libahús üzletekben. Simonffy ucca 1., 
Csapó uccai szinház-átjáró, Piac ucca 
89-, Royallal szemben. Kilogram vé­
telnél nagy árengedmény.

— Csinos és jó gyermekruha a leg­
szebb karácsonyi ajándék, minden­
féle gyermekruha nagy választékban 
már fillérekért kapható Horovitz 
Gyulánál, Püspöki palota, Nagy­
templommal szemben.

— Keveset használt ebédlőberen­
dezés, Schunda-cimbalom jutányosán 
eladó. Piac ucca 7., második udvar.

— Hölgyek örömére ismét leszállí­
totta árait Szilágyi kézimunkaüzlet. 
Festett és kész gobelinek féláron. Im­
perial, Perzsa és Szilatext csomózó 
fonal 12.— felvető és leszövő kilo- 
gramja 6.— pengő. Szőnyegalap 
80 X 120 hozzávalóval 20 pengő.

karácsonyra
csak praktikus a/átidckot vegyen!

Aktatáskát,
Reiihiilt,
Bőröndöt,
ímmraisBiifim

FélUERMANN Bőröndös
MAC UCCA 26-28 SZ. (Gambrinus Passage).

Leszállított
nagyon olcsó 

• r

I

— Köszönetnyilvánítás. Ezúton mon­
dunk hálás köszönetét az alantirt vendég­
lős uraknak és kollégáinknak, akik a ne­
héz téli hónapok alatt a szakma munka­
nélküliéit úgy természetben, mint pénzzel 
támogatják: Arany Bika Rt. Lobi Ödön 
100 ebéd, Angol Királynő Németh Nán­
dor 100 ebéd, Géder András 90 ebéd, 
Vasúti étterem Dalmann Ferenc 60 ebéd, 
Korona-étterem, vitéz Nánássy Lajos 60 
ebéd, Gambrinus-étterem Milleker Lajos 
30 ebéd, Kis-Debrecen étterem Kovács 
Aladár 30 ebéd, Frohner-étterem Rosen­
berg Sándor 15 ebéd, Tóth Imre tavaszig 
hetenként 4 ebéd, Royal-étterem Diósi 
Adolf 10 ebéd, Kaszinó-étterem Fáry An­
dor 30 ebéd, Fehérló-étterem Hamburger 
Arnold 10 ebéd, Révi Ferenc 5 ebéd, 
Krausz Lajos 30 ebéd, Szabó József, Ma- 
kay Károly, Klein Bernát, Goldstein Ar­
nold és Vargha Gábor vendéglősök pedig 
természetben járultak hozzá ezen nemes 
akcióhoz. —■ Philipp Jenő, Tapler István, 
Rácz Sándor heti 2—2 pengő; Boros Mi­
hály, Hermel Frigyes, Szegedi Vilmos, 
Kiss Gyula, Galasi Béla, Gyarmathy Jó­
zsef, K, Kovács József, Pálfi Gábor, Soós 
János heti 1—1 pengő; Kertész János 
heti 80 fillér; Priál Károly, Mező László, 
Lengyel Béla, Nagy Mihály, Mülner Ró­
bert, Lévai Péter, Laszkovszki János, 
Deli János, Arany Pál, Tóth István, 
Frank Jenő, Sztankovits Sándor, Simon 
Jenő, Süli Géza, Fischer Jenő heti 50 fil­
lér. Azonkívül a Gambrinus-étterem sze­
mélyzete heti 1 pengővel járultak hozzá 
ezen nemes akcióhoz. Ezúttal még egy­
szer hálás köszönetünket fejezzük ki a 
nemes adományokért. A debreceni munka­
nélküli pincérek.

— DIENES JÁNOS k é p-
kiállítása a Dér i-m u z e u m- 
ban hétfőn este 7 órakor 
zárul, addig minden nap 
nyitva d. e. 10—lés d. u. 4 7 
óráig.

— Kereskedők, iparosok, magáno­
sok mindennemű megbízásait Buda­
pesten lelkiismeretesen, gyorsan, sze­
rény díjazás mellett elintézi, eljár, 
megtud, bonyolít, reklamál stb. „For­
galmi iroda’’, Budapest, Szövetség u. 
4L, II. 2.

— Ajándékozzon kalapot, nyak­
kendőt. Nagyon olcsón Weisz Pál 
uridivatüzletében, Piac 69.

— Képeskönyvek, meséskönyvek, 
regények, szentképek, imakönyvek, 
karácsonyfadíszek, karácsonyi zene­
albumok Antalfy József könyv- és 
papirkereskedésében.

— Karácsonyi táncestély a Koro­
nában, első napján reggelig az iparos- 
kolon táncvizsgájával. Belépődíj vi­
galmi adóval 1 pengő. Saxophonos 
jazz-zenekar. Másodnapján össztánc. 
Leckedij 50 fillér. Meghívó nincs.

— Karácsonyra Esterházy-sonka 
kilogramja 2.80, Esterházy-pezsgö 
üvegje 3.80 Esterházynál, Piac 30.

— Olcsón és jól étkezni lehet Szé­
chenyi ucca 19. Négy tál étel —.80. 
kismenü —.70, polgári ebéd —.60. 
Ebédjét hazaküldöm. Géder.

— Tükörgyáriás, üvegcsiszolás, foncso- 
rozások, üvegezések Sipkovicsnál, Nagy­
várad u. 15. Telefon 23-56.

— Hölgyek öröme. Jobbat, szebbet 
és hasznosabbat nem adhat kará­
csonyra, mint egy ízléses doboz fe­
hérneműt Kardos Lászlótól.

— Bérlet-ondoláíás 70 fillér. Ram- 
minger, Városi bérpalota.

— Hideg van, siessen téli keztyü- 
ket vásárolni legolcsóbban Csipke és 
rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 
1. szám.

— Orbán gumijavitó műhelyet 
Piac ucca 7. alá helyezte át.
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Vígszínház 1 K I K I f
Fél 3, fél 5, 
fél 7, fél 9

vidám operett !
Anny Ondrával, 1

i
URANIA

Fél 3, fél 5, 
fél 7, fél 9

A MOZIÖP.ÜLT !
Harold Loyd a fő- 1
szerepben. ;

Apolló

1, 4, 6, 8

I
JOHNNY ELLOPJA 1
EURÓPÁT I
Harry Pie] j t
BANDITÁK RÉME I a
Tom Mix j

I n

I Ver, yen ^ _ mm«««

meleg keztyűt OUA”
' GUM. .5

AZ „EZERJÓ” ÓRIÁSI SIKERE 
DEBRECENBEN.

Rendkívül nagy sikere volt az „Ezerjó" 
perett második előadásának is. A közön­
ig az egyik ámulatból a mánkba esett. 
1 darabban előforduló 15-20 táncszám 

közönségét olyan lelkes tapsviharra 
sztokelte, amire míg példa nem volt a 
sokonai-szmházbam A teljesen átalaki-

1 UNKÁT, AL
ha a Független Újságban apróhirde­
tést tesz közé

színházi műsor.

SZOMBAT délután 4-kcr: Az a huncut 
kéményseprő. (Gyermekelőadás.) — 
Este nincs előadás,

VASÁRNAP délután: Egy kis senki.
Este 6-kor: Ezerjó, 9-kor: Ezerjó. 

HÉTFŐN délután: Emmy. Este 64cor- 
Ezerjó, 9-kor: Ezerjó.

KEDDEN este: Ezerjó. (B bérlet.) 
SZERDÁN este: Ezerjó. (C bérleti 
CSÜTÖRTÖKÖN este: Ezerjó (l

bérlet.

A debreceni előkelő kereskedő cégek- 
ek az előzékenysége folytán a darabban 
lofoidulo ajándékozással kapcsolatban

SSSm.TSSS^- “ a,á”aík1”“
Gyerekek! Debreceni kislányok, kisfiúk

szombaton délután 4 órakor kizárólag 
nektek játszik Jatrkó Ciéval és Károlyi 
Vil.vel az élen a debreceni színtársulat.
Ippp« az a huncut Kémény.
SEPRŐ című végtelenül kedves és mu­
latságos gyermek-operett. Kérjétek meg 
anyukat vagy apukát, hogy okvetlen hoz­
zon el a színházba, mert az nem lehet ki- 
rogas, hogy nincsen pénz, mert bár csak 
ezt az egy előadást tartja a színház, de
I oIcsó délutáni helyárak mel­
lett tartja, így kifogást ne fogadjatok el.

Az előadás előtt Bakoss fiús fog a
^y-vrahiikeimek egy SZép karácsonyi verset

Karácsonykor naponta 3 előadást tart a 
színház, 3, 6 es 9 órai kezdettel. Az első
f£™;£GY KÍS SENK1” =s kétszer az 
.eztKjo , míg második nap az ,EMMY’ 
es ugyancsak kétszer az „EZERJÓ” ke­
rül színre.
adíegayek már válthat6k minden elő-

........... . immnaMi

Kgy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
Wt reggeli lapban, hétköznap 50 fillér ve-' 
•árnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett’sza- 
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

'^x RADIO
SZOMBAT, december 24.

9.15: Katonazenekar. — 12.05: Házi- 
ötös. — 5: Meseóra. — 5.45: „Kará­
csonyi hangulat.” Közreműködik: Tóth 
Tihamér, Székelyhidy Ferenc, Doh- 
nányl Ernő, kamarazenekar és énekkar. 
— 12: Éjféli mise.

4* -au®

rk íport
VASÁRNAP DÉLBEN ÉRKEZNEK 

,, DEBRECENBE A BOXOLÓK 
ÉLÉN ÉNEKES VILÁGBAJNOKKAL.
. Vasárnap a déli 12 órás gyorsvonattal 
érkeznek Debrecenbe a fővárosi ököl­
vívók Énekes Istvánnal és kíséretükkel. A 
párosítások a tegnapi nap folyamán tör­
ténték meg Budapesten, ahol ’ a legna­
gyobb ellenfeleket állították egymáss-i 
szembe. Énekes világbajnok Erőssel, Ma­
gyarország bajnokával; Ványi (BVSC)-- 
Kiss (MAC) magyar bajnokkal; Frigyes 
magyar bajnok Takács (MAC) többszö­
rös válogatott bajnokkal; Beszterics (B. 
V. C.) Utassy Magyarország ifjúsági 
bajnokával; Farkas I. (BVSC) többszö­
rös válogatott Jeles (BTC) többszörös 
válogatottal. Bírák: Faragó Tibor, Szent- 
ívanyi es Sulkó, a Magyar ökölvívó Szö­
vetség kiküldött versenybirái.

A versenyt megelőzi a debreceni le- 
vente egyesületek boxtanfolyama váló- 
gatott ökölvívóinak mérkőzése: Bernáth_

Kovács, Pető-Fülöp I„ Ivánka—Fii- 
lop II.

A verseny iránt rendkívül nagy az ér-
deklodes s a város sportközönségének 
előkelőségei máris megígérték megjelené- 
süket.

JAVULTAK AZ ARAK 
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Hatándöüzlct. Búza: nüLrcius 12.22 
25, 27, 28, 27, 26, 25, 30, zárlat 12.29- 
30, május 12.58, 60, 66, zárlat 12.67 ■ 
68. Rozs: március 6.58, 60, 63 64 6~ 
70 zárLat 6.69-70. Tengeri: május’ 
7.25, 26, 27, 28, 30, zárlat 7.30—32, 

I julius 7.60, 62, 70, zártat 7.70—71.
I Készáruüzlet. Búza: ftiszai 77 kg 
I 1K40 11.55, 78 kg. 11.55-11.65, 79 kg' 
I; 11.65—11 85, 80 kg. 11.80—11.95. Rozs: 

pestv. 5.60—5.70, egyéb rozs 5.55—5.70 
tak. árpa I. 9.00-9.0, tak. árpa II.'
8.90— 9.90, fel-v. sö-rárpa 10.50—12.75, 
egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 8.40 
-8.70, zab II. 8.20-8.30, tiszai tengeri
5.90— 6.00, egyéb tengeri 5.80—5.90.

<♦<*»<** Mkí»

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly Ó, Társai kör. 
forgógfpín, Debrecen, Piac ucca 49. Sz.

HALLÓ
MONTEVIDEO CHEDERA !
Ezúton köszöntünk, csókolunk 
benneteket és kívánunk boldog 
újévet, sok szerencsét. Anyuka 
és testvéreitek.

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a 'aP kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Auróhu etetésekéi teivesz „te tHg kiadoluva- 
to unk: Ferenc József at (Piac ucca) 49 
telefon: 32-12 é, 19-20; este 6Ácséi 
anaquárium, Széchenyi ucca 2. szám és
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

INTELLIGENS,
jó fellépésű hölgyeket és ura­
kat azonnal alkalmaz a Debre­
ceni Független Újság kiadóhi­
vatala magas kereseti lehetőség­
gel. Jelentkezni délelőtt 10-től

1500 pengő
készpénz biztosítékkal elsejétől 
felügyelői állást nyerhet. Aján­
latokat „Faipar” jeligére kiadó­
ba kérünk. 1597

Szén
3.20, aprított fa 3.20. Fakihor­
dásra embert felveszek. Tűzifa- 
raktár, Piac 58. 1901

Pékséged
önálló jó munkás felvétetik 
Hatvan ucca 15. Torres. 1908

Elárusító
darusításban jártas Petőfi téri 
mész, szénle rakatunkba óvadék­
kal felvétetik Piac 10. 1272

.Szabadmajoros
kerestetik. Fancsika 19. sz. Biró 
János. 556

Jómegjcicnésü,
üzletszerzésben jártas embere­
it keresünk állandó munkára. 

Imtkezni lehet d .e. 10 —1-ig 
s dé után 5—7-ig a Független

•?. h'^dóhiva^ilában. 1443

Német
házvezetőnő azonnalra állást 
keres, helyben vagy vidékre, 
eves bizonyítványokkal. Arany 
Janos u. 9. 1330

Jobbnevelésü
fiatal leány elsejére ajánlkozik 
idősebb házaspárhoz, magános 
úrasszonyhoz, esetleg egy vagy 
két gyerek mellé is. Vidékre is 
tanyára is elmegy, hol család­
tagnak tekintenék. Cim a kiadó- 
ban- 486

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres sze­
rény fizetésért, órakönyveléseket 
is vállal. „Mérlegképes” jeligére 
kiadóhivatal utján. 1892
_______  P, sz, v

Mosni,
vasalni a legkényesebb dolgokat 
vállalok, vasalni házhoz is me­
gyek Sárköziné, Piac 49. II, fm

Üzlcth lyiség
ksadó azonnal. Szent Anna 22. 
Értekezni az ^lefen. 542

Kiadó
egy üzlet, egy s.oba, konyha, 
speiz és egy udvarranyiló szoba 
Arpádtér 26.

Kér te ezek J
Bérbeadó egy gőzfütéses nagy 
üvegház, 2 hold veteményes, 
gyümölcsös, vízvezetékkel ellá­
tott konyhakert. Cim: István- 
inalom portásánál. 539

-.úiönbejáratu 
csinosan bútorozott uccai szoba 
kapualatti bejárattal kiadó. Szé­
chenyi u. 12. sz. 1798

Négyszobás
udvari lakás gáz, villany beve- 

? vetéssel azonnalra kiadó Rá- 
f kóczi 8. 566
I Három-

I es "egyszobás uccai lakás köz­
ponti fűtéssel a Bika-bérházban 
májusra kiadó. 554.

Ötszobás
dsőemeleti lakás központi fű­
téssel a Bika-bérházban azon­
nalra kiadó. 563

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Si- 
monyi utón, Kardoss-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts és 
Papp ügyvédek irodájában, — 
Batthyány 14. 3352

I LEGEREDP/lÉNYESEB 
BEN HIRDETHET 

A
■'ÜGGETLEN ÚJSÁG ban.

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeletre haskötők, fűzők mell- 
’artok legolcsóbb árban szerez­
hetők be. Fűző üzem, Kocssuth 
ucca 59. 6039

Az alacskai 
szén fekete és fényes. Ne fo- 
gadjon el más borsodi szenet a 
magas fütő értékű alacskai he­
lyett.

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal — 
.'erenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

il
61

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
porttal II. emeleten azonnal 

„a<^\Énekczm: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Szepességi ucca 24. szám 
saját terme sü vámospércsi rizling 
bor literenként kapható, 1906

Szatócs
üzletberendezés áruval és ruha- 
szekrény, korcsmapult eladó. — 
Cím a kiadóban. 557

Jó bor,
egy liter negyven fillér. Galamb 
ucca 4., vásárpénztárral szem- 
bcn- 530

II

egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden 
komforttal ellátott lakás köz­
ponti fűtéssel, melegvizszolgáí- 
atással kedvező fizetési feltéte- 

iík mellett azonnal kiadó, Fe­
renc József ut 34. számú ház- 
b3n- 1265 vv

egy kis bútorozott szoba köz- 
fűtéssel Svetits-bérházban, 

ill. lépcső, III. em. 12, ajtó. 497

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki- 
..dos, kiválóan zamatos. Dégen- 
f:,dtír sz- 1310

I. 31
Eladó

karácsonyi ajándéknak rnubuto- 
rok három pengőtől hatvanig. 
Miklós 51. Czeglédy. jggg

Ujlétai
saját termésű uj és óborokat ka­
rácsonyra leszállított áron árusí­
tom. Arany János 19. 1896

Gyorsjárata
teherautó príma állapotban — 
3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai
16‘ VTT 1736

XII. 10, 11, 13, 14, 15 
(6 1) 18, 20, 21

Nagyon
olcsón vásárolhat száraz tűzi­
fát, szenet, brikettet és kok­
szot Alföldi Faértékesitő Válla­
lj1“1/. Cégtulajdonos: Ihász 
Henrik. Telefon 31-23, Tele­
pünknél villamos megálló. Hat- 
van uccai vonal. 337

Sajáttorménü
bor literenként kapható. Kígyó 
u. 43. 559

Mákdaráló,
nagyteljesítményű, eladó vagy 
ko ?s°n •«Pható, gyermekágv, 
vaskályha, sparhelt eladó. Ha'- 
van 34' 1903
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Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhiva­

talunk: Ferenc József at (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám ée 
Vámosi Béla papirkereskedés, Szinház-átjáró

Rom my kártya
csomagja 2.50. Bridgekártya 
csomagja 250. Száz-trafik Piac 
64. 1451

Fajborok,
ezerjó, rizling, édes, literenként 
is alacsony napi áron. Termelő, 
Arany János 30. 532

Báránybéiésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

350-es
motorkerékpár modern felsze­
reléssel, uj gumikkal, egy bal­
longumis Wander teljesen uj ál­
lapotban íéláron eladó. Érdek­
lődni Debreceni Újság nyomdá­
jában délelőtt 7—10-ig. 557

Zongorák,
pianinok bérlet árban alkalmi vé­
telek, havi törlesztésre Hcrmel 
hangszerüzlet, Vár ucca L 1461

Karácsonyra,
ünnepi kalács, vajas, mákos, 
diós, mazsolás, megrendelhető. 
Zsurkenyér luxus sütemények 
naponta frissen kaphatók. Meg­
rendelést házhoz szállít Galamb 
sütöde lera.kata. Püspöki pa­
lota. 1889

Kocsik ,
újak és javítottak minden alak­
ban. Rlesz kocsigyár, Debrecen.

Alücskni
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünfetdnél, Csapó '.6.

k, sz, cs 1225

nagytestű, hizlalni vagy magnak 
vehető. Kossuth ucca 54. 551

Berentc-i
darabos szén P 2.70, la. porosz 
bányakoksz P 8.10, la. vágott 
tölgyfa P 3.— métermázsánként 
telepen átvéve. Házhoz szállí­
tásért q-ként 20 fillért számítunk 
bármily kis mennyiséget 50-gos 
léteikben is házhoz küldünk. — 
Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid nc- 
ca 12. Telefon 21-31. 1479

Aprított
fa már 2 P 40 fillérért kapható, 
házhoz szállítva 12 fillérrel drá­
gább. Nagyobb vételnél enged­
mény. Alföldi Faértékesitő Vál­
lalat. Cégtulajdonos: Ihász Hen­
rik. Pesti u. 2. sz. Villamos 
megálló. Telefon 31-23. 526

Ujlétaí
sajáttermésü fajboraimat olcsón 
mérem literenként is. Barna 10.

1907

Eladó
Berkel-tnérleg és hentes beren­
dezés olcsón. Tímár ucca 31.

569,

Sajáttermésü
jó bor 1 liter 46 fillér. Csonka 
ucca 18. 571

Deutsch
Lajosnál dióbél, mák, mazsola, 
karácsonyfacukorkák, sajtok ol­
csón kaphatók. 1468 I 17

ékszerárut nem tartok tovább, 
miért is a raktáron lévő éksze­
reket nagyon olcsón adom el. 
Pollák ékszerész Piac 79.

1331 I. 7

P 3.20
príma hazai szén és vágott fa, 
koksz kapható Guttmannál, Sa­
létrom u. 3. Telefon 31-90.

1432

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, 
aprított 3.— P. Nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. Ezen­
kívül tölgy és bükkfa, külföldi 
koksz, hazai szenek, brikettek a 
legjobb minőségben és a lehető 
legolcsóbb árakon. Prohászka 
és Társa, Bethlen 44. Telefon 
11-61. 5319

Olcsó
gyertyánfa kapható a Népszöv. 
Hitelszövetkezetnél, Szent Anna 
tíz. Böszörményi ut három. Te­
lefon 31-32. 32.31. 561

rvVM
Óriási árat fizetek

aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Hízott
sertést megvételre keresek. — 
Monti ezredes u. 17. 570

Ócska
vastárgyakat, ágyat, sparheltet, 
gépet, fémeket vesz ócskavas­
kereskedés, Hatvan 34. 1904

Cserépkályhát
használtat vennék. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1909

Regényeket,
szépirodalmi műveket vesz a 
Debreceni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. 488

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázta­
tása nélkül társ kerestetik, 8— 
10.00 pengővel. Érdeklődésekt 
,.Rentábilis" jeligére a kiadó­
hivatal továbbit. 1622

Oktatás
Namínyi

gyorsíró-, gépiróiskoiában fel­
nőttek kiképzése. ÁUamérvényes 
bizonyítvány. Passage. Piac

Ondolálás
4-0, manikür 30, női hajvágás 30 
Tornánál, Miklós ucca 53. 395

Hitelben
vásárolhatnak hitelképes egyé­
nek, textilárut, olcsó készpénz­
árban. Esetleg zálogcédulákra 
is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvar­
ban. 1346

k, cs, v

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

A karácsonyi
ünnepeket zavartalan rádiózással 
csak úgy töltheti el, ha rádiója 
tökéletesen működik. Rossz rá­
diója megjavításáért forduljon 
bizalommal tasnádi Kovács Sán­
dor rádiólaboratóriumához, Piac 
ucca 42., Parmonia-udvar. Tele­
pes rádióját olcsón és szaksze­
rűen hálózativá alakítjuk. 505

Fehér-fekete
szőrű spaniel hosszú fekete fü­
lekkel elveszett Megtaláló ju­
talomban részesül. Honvéd uc­
ca 9-a. 559

Korcsolyaköszörülée, 
javítás szakszerűen, olcsón 
Nagyváthynál, Kossuth ucca 29.

XIL 24, 25

Szombat este
és ünnepen is nyitva, kád 40 
fillér, gyógy 40 fillér. Pásti ucca 
8. alatt. 1905

Az a barnakabútos, 
fehérkendős nő, aki Árpádtér 
Nagy Dániel üzlete előtti villa­
mos sín mellől fél pár női cipőt 
elvitt, jutalom ellenében adja be 
Nagy Dániel üzletébe. 572

ROBERT
WILKINS:

Z
.. .

kettőtől
REOENY
Fordította Acs Pál (20)

— No, mi az? — kérdezte önma­
gától s arca egy árnyalattal sápad- 
tabb lett. — No, mi az?

Tudniillik hirtelen valami értelmet­
len nyomást érzett a szive táján, egy 
rohamosan rátörő lehangoltságot, a 
félelemnek, a kedvetlenségnek és a 
balsejtelemnek valami furcsa keveré­
két.

Megrázta magát.
— Ej, ej, a vénségen csak nem le­

het kifogni. Vénülök, gyengülök.
Fejébe nyomta a kalapját, majd — 

anélkül, hogy egy pillanattal előbb 
ez meg szándékában lett volna — az 
éjjeli szekrénye fiókjába nyúlt és 
zsebrecsusztatta apró, vaskos Brow­
ningját.

— Mehetünk — mondta a fiatal­
embernek az előszobában.

Az ajtót gondosan bezárta maga 
után s a kulcsukot mellényzsebébe 
tette.

A kapu előtt nagy, fekete, csukott 
autó várakozott.

A gépkocsivezető udvariasan ki­
nyitotta az ajtót és Dibelius beszál­
lót t.

A kocsi megindult.
Sebesen száguldott végig a Cleve- 

land-streeten, megkerülte a Primrose- 
Hillt és egyenest kicsapott Wellcsden 
irányában. Mikor a Collius-parkot át­
szelő útra futottak, a kocsi hirtelen 
megállt.

Az antikvárius nyugtalanul nézett 
! i a jobboldali ablakon.

A kocsi bal ajtaja eközben felnyí­
lott a egy férfi lépett a kocsiba.

háromig
Dibelius hirtelen feléje fórum., de 

ebben a pillanatban olyan erős ütést 
kapott a halántékára, hogy elvesz­
tette eszméletét.

Az ismeretlen férfi összehúzta a 
kocsi függönyeit.

Az autó továbbsuhogott.

Ezen az estén Harry Hopkins már 
korán felkereste bácsikáját.

Minthogy a lakást zárva találta s a 
csöngetésre senki sem nyitott ajtót, 
elővette saját kulcsát, amelyet Ed­
ward Dibeliustól kapott volt, hogy 
bármikor szabadon közlekedhessek a 
lakásban s egyszerűen kinyitotta az 
ajtót.

A lakásban nem volt senki.
Harry Hopkins elgondolkozott.
Tudomása szerint Edward Dibelius 

nem igen mozdult el hazulról az esti 
órákban. Nem volt koránfekvő, de 
nem is járt este sehová. Otthon 
gubbasztott könyvei között, amelye­
ket úgy szeretett, mintha gyermekei 
lettek volna, amelyekkel oly meghitt 
viszonyban volt, mint egy hitvessel 
szokás lenni s amelyek úgy vonzot­
ták, izgatták és éltették, mint valami 
rejtélyes, szép kedves. Dibelius éj­
félig elbabrált könyvei között, olvas­
gatva belőlük itt-ott, vagy kötéseiket, 
címlapjukat, sőt betűtípusaikat vizs­
gálhatva önfeledten. Hopkins nem 
emlékezett rá, hogy Dibelius esti 
időben eltávozott volna hazulról, ha 
csak nem, egyszer-kétszr: évenkint, 
a Könyvbarátok Egyesi! ,-,ek fin-

népi összejövetelére, vagy az An­
tikváriusok Clubjába, ahol valami 
tiszteletbeli, előkelő állása is volt. E 
ritka s már jóelőre sokat emlegetett 
kirándulásokon kívül Dibelius se­
hova se ment a2 esti órákban. A 
Hatton-ügy persze kimozdította, de 
ez más, ez egész kivételes eset,

Harry Hopkins elgondolkozva tá­
vozott el a lakásból s a portás fülké­
jéből egymásután fölhívott három te­
lefonszámot. Az első a Könyvbarátok 
Egyesületéé volt. Innen senki sem je­
lentkezett, nyilván nem tartózkodott 
a helyiségben senki. A második szám 
az ódondászok clubjának a telefon­
száma volt. Innen azonnal választ ka­
pott Harry: mr. Dibelius legutoljára 
a február 7-i díszközgyűlésen tisztelte 
meg látogatásával a club helyiségét, 
azóta nem volt ott. Harmadjára a 
Hatton-villa számát hívta fel Harry. 
A készüléknél az öreg John jelentke­
zett, aki kérdésére udvariasan közöl­
te, hogy mr. Dibelius ma nem járt 
künn. Harry megköszönte a felvilá­
gosítást. Egy pillanatig habozott, ne 
kérje-e Lillyt a telefonhoz, de azután 
elállott ettől a gondolattól.

Mikor a portásfülkéből ki akart 
lépni, a portás felesége — idősebb, 
sovány asszonyság — megszólította:

— Mr. Dibelius még korán délelőtt 
eltávozott és azóta nem jött haza. 
Autón ment el.

— Autón?
— Igen.

Milyen kocsi volt?
— Nagy, fekete, csukott magán­

autó.
Merre indultak?
Föl a park felé.

- Köszönöm.
Harry Hopkins kilépett az uccára.
Szívét tagadhatatlanul összeszori- 

totta az aggodalom. T. lobban sze­

retett volna visszatérni a nagybácsi 
lakásába s ott várni, mig Edward bá­
csiról hirt kap, de nem volt türelme. 
Átvágott a Cleveland-street másik ol­
dalára, ahonnan nyíltabb volt a kilá­
tás a park felé.

A másik oldalon az egyik sötét 
kapualjból egy alak ténfergett elő, 
aki eddig nyilván ott álldogált s vá­
rakozott valamire.

Harrynak valahogyan ismerős volt 
ez az alak. Ezt a kopott körgallért, 
ezt a nyütt sapkát, ezt a dülöngő, 
baktató járást mintha már látta volna 
valahol.

IX.
LEVELEK.

Kedves Reader 1
Néhány perccel ezelőtt a rádiószol- 

gálat jóvoltából értesültem róla, hogy 
Edward Dibelius könyvgyüjtő tegnap 
délelőtt egy ismeretlen rendszámú, 
mindenesetre magántulajdonban lévő 
zárt, fekete gépkocsin eltávozott ha­
zulról s azóta nyoma veszett. Noha 
tengerparti pihenésem eredményessé­
gének egyik feltételéül orvosaim a 
rendőri ügyekből való teljes kikap­
csolódást jelölték meg, a Dibelius- 
eset mellett mégsem mehetek el szót­
lanul.

Mikor mintegy két héttel ezelőtt 
tájékoztattam önt a Hatton-ügy állá­
sáról, nem említettem meg, hogy a 
most eltűnt antikvárius neve valami 
módon — akkor úgy véltem, teljesen 
véletlenül és jelentőség nélkül —• 
kapcsolatba került Dorothy Bell tra­
gédiájával. Minthogy mostani eltű­
nése arra enged következtetni, hogy 
Dibeliusnak a Hatton-esettel mégis 
csak lehet valami érdemi kapcsolata, 
utólagosan s talán még nem elkésve, 
a következőkről értesítem:

(Folytatjuk.)


